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1. (1) 1950°den bu yana siir yaziyormus.( Il ) Yazdiklarini ese dosta okuyormus. ( Il ) Bu esin dostun halini
distinmek istemiyorum. ( 1V ) insanin gercekten yetenekli oldugu bir alanda galismasi iyidir, gereklidir de...
(V) Hatta bunun igin ustalardan o alanda az ¢ok emek verenlerden”degerlendirme”ler de isteyebilir. ( V1)
Yetenegini zorlayarak ya da olmayan bir yetenegi varsayarak siir yazip ona buna dinletmek ise yapilacak is degil.
Bu parga iki paragrafa boliinmek istense ikinci paragraf kaginci ciimleyle baslar?

Al B) Il C) IV D)V E) VI

2. Edebiyat dergilerinde 1938’de ¢ikan siirleri art arda okursak goriiriiz ki A. M. Dranas, C. S. Taranci,
Daglarca, Ziya O. Saba disinda gittikge tekdlzelesmekte, yozlagsmaktadir siirimiz. Hatta Dranas susar,
Taranci durgunlasir, Ziya Osman’in 6zunu tikettigi gorlur; 6zgun kisiligi ile dikkat ceken Daglarca kendini
tekrara baglar. Dergilerde ilk siirleriyle goriinen O. Veli ve arkadaslari ise hi¢ de blyuk Gmitler verici degildir.
Bu paragraf asagidaki sorulardan hangisinin cevabidir?

A) 1938’de kimlerin siirleri yayimlanmaktadir dergilerde?

B) 1938'de yayimlanan siirlerin ne gibi ortak 6zellikleri vardir?
C) 1938'de umit veren sairler kimlerdir?

D) 1938’de edebiyat dergilerinin genel durumu nedir?

E) 1938'de siirimizin genel durumu nasildir?

3. (1) Ask konulu bir siir yazip da okumaya kalkistiniz mi bazi biyiik siir uzmanlarina, daha bir satirini
bile dinlemeden dudak bikerler. (11 ) Gene mi agk? ( Il ) Siz, en iyisi, koyun siirinizi cebinize,
bir daha bdyle seyler yazmamaya dikkat edin. ( IV ) Gergi onlar “baris”1, "mutlu yarinlar”’i yazan
sairler bulurlar kendilerine. ( V') Yazarsaniz kariniza, sevgilinize okuyun bas basa kaldiginiz sira.
Bu paragraftaki climlelerden hangisi diigiincenin akigini bozmaktadir?

Al B) Il C) il D) IV E)\V

4. Bilmedigi yasamadigi bayramlar tUzerine évgu duzenlerin bini bir para bugtinlerde. Zannedersiniz ki herkes pasa
babasindan gimus keseler icinde mecidiyeler aliyordu. Bayramdan bayrama yeni bir ¢ift pabuca kavusanlar bile
saraydaki bayram gunlerini anlatacak neredeyse. Oysa insan yasadidi yeniliklerin tadina varabilse eskiyi 6zlemez. Ne
vardi eski bayramlarda: Cesitli el 5pme ziyaretlerinde yenilen bol seker ve govdeye indirilen gikolatalar... Arkasindan da
ver elini bayram yerine...

Bu paragrafa bakilarak eski bayramlardan ovgiiyle s6z edenlerle ilgili olarak agagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Bu kigilerin sayisi oldukg¢a yUksektir.

B) Aslinda ¢ogu 6vdukleri gibi bir bayram yasamistir.

C) Bir kisminin gocuklugu yoksulluk iginde gegmistir.

D) Gegmisten abartili dvgulerle s6z etmektedir.

E) Bugunin yeniliklerinin zevkini gcikaramamaktadirlar.

5. Elbet bir giin kavusacagiz
Bu bodyle yarim kalmayacak
Dizelerinde asagidaki sozciik tiirlerinden hangisi yoktur?
A) Belgisiz sifat B) Durum zarfi C) isaret zamiri
D) Sayi sifati E) Cekimli fiil
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6. Boylece, bir iki dakika icinde kelebek kolayca disari ¢ikiverdi. Fakat bedeni kuru ve kiglcuk, kanatlari burus burustu.

10.

Adam kelebegi izlemeye devam etti ¢inku kanatlarinin her an acilip genigleyecegini ve narin bedenini tasiyacak kadar
glglenecegini umuyordu.

Bu parcanin anlatiminda agagidakilerin hangilerine bagvurulmustur?

A) Acgiklama - dykileme
B) Tartisma - betimleme
C) Oykileme - betimleme
D) Aciklama - tartisma

E) Orneklendirme-6ykiileme

“Vicudumun agir agir kayboldugunu, ruhumun kat kat acgildigini hissediyorum.”

Asagidakilerin hangisi bu cliimlenin anlamina en yakindir?

A) G6z kapaklarim gittikgce agirlagiyordu, ruhum sanki benden kopmak istiyordu.
B) Benligim artik bir nokta ruhum ise damlalari kabul eden blyuk bir okyanus.
C) Karanlikta bir el beni kendine ¢ekip yok etmek istiyordu.

D) Densizligi birakip ruhumdaki derinligi gérmeye ¢alis.

E) Aglama seslerini duymaz hale gelince viicudumdan siyrilacagim.

Benim gonlum bir hogtur
Yildizlarin altinda

Yukaridaki dizelerde agsagidakilerden hangisi yoktur?

A) Hece diismesi

B) Unsiiz benzesmesi

C) Unlii uyumuna aykiri sézciik
D) Yumusamaya aykiri sézcik
E) Ulama

Kelebek, hayatinin geri kalanini, kurumus bir beden ve burusmus kanatlarla yerde striinerek gegirdi.
Ciimlesinde kag tane tiiremis s6zciik vardir?

A)5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

“(I') Yalnizca bir glinah vardir, tek bir giinah. O da hirsizliktir. ( 1I') Bir insani éldurdidin zaman, bir yasami ¢almig
olursun. (IlI') Karisinin elinden bir kocayi, gocuklarindan bir babayi almis olursun. ( IV ') Yalan soylediginde, birinin
gercege ulagsma hakkini ¢calarsin. (V') Hile yaptidin, birini aldattigin zaman dogrulugu, hakhhgr calmis olursun. Anliyor
musun?”

Numaralanmig ciimlelerle ilgili agsagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) l.cimlede edat vardir.

B) Il.ciimlede farkli tirde tamlamalar vardir.
C) lll.cimlede birden fazla belgisiz sifat vardir.
D) IV.cumlede belirtili ad tamlamasi vardir.

E) V.cimlede belgisiz zamir vardi
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1.

12,

13.

14.

15.

[. Ben bilmek istiyorum, hayat gergcekten bir avug yerde durmadan dénip durmak midir?

Il. Yoksa bu diinyada baska tirlii yasamak da mimkin mia?

Ill. Sunu 6grendim ki baliklarin gogu yaslaninca émdrlerini bosuna gegirdiklerini sdyleyip yakinirlar.
IV. Sonra da yaslanip 6lip gitmek mi?

V. Sirekli sizlanip herkesten sikayet ederler.

Bu ciimlelerle anlamli bir paragraf olusturulmak istense siralama asagidakilerden hangisi olur?

A) H-I-111-1V-V B) I-V-IlI-1V-1I C) V-1lI-11-IV-I D) IV-V-IlI-lI-I E) HI-V-I-1V-II

(1) Biz, her seye hayret eden bir millet oldugumuz igin albayim, seving ve sasgkinlikla ellerimizi ¢irpiyoruz. ( 1l ) Zaten
her zaman alkislariz. (Il ) Begensek de begenmesek de oyumuzu versek de vermesek de her seyi oyun sandigimiz
icin durmadan ellerimizi girpariz.( 1V ) Biz de iyi kaldik albayim; medeniyet bizi bozamadi.( V) Ama bizden sonra ne olur

onu bilemem albayim.
Yukandaki numaralanmis yerlerin hangisine “ Ruh bilimciler de dyle séyliiyor: Cocuk kalmak iyiymis. ”
ciimlesi getirilirse anlatimin akisi bozulmaz?

Al B) Il o) il D) IV E)V

(1) “Hosca kal” dedi tilki. “Verecegim sir gok basit: insan ancak ylregiyle baktigi zaman dogruyu gorebilir.

(1) Gergegin mayasi gozle gérinmez.( Il ) Sahibi olmayan bir elmas bulursan o elmas senindir. Sahibi olmayan bir
ada bulursan o ada senindir. ( IV ) Bir bulus yaparsan patentini alirsin, bulus senin olur. ( V ) Mademki yildizlara sahip
olmak benden dnce kimsenin aklina gelmedi, yildizlar benimdir.

Bu parga iki pargaya aynlmak istense ikinci paragraf hangi ciimle ile baslar?

Al B) Il o) il D) IV E)V

Asagidaki ciimlelerde yer alan ikilemelerden hangisi kuruluguna gore digerlerinden farklidir?
A) Cocuklar t¢ glinden beri son derece akili uslu gértintyorlar.

B) Yalan yanlis bilgilerle bizi bu olanlara inandirmaya ¢alisiyordu.

C
D

E) Mag ertelenince guigli kuvvetli insanlar malzemeleri otobuise tasidi.

Giydikleriyle kilik kiyafet dersi veriyordu gevresindeki kiliksiz insanlara.

Taha eski pusku kiyafetleri yardim amaciyla vermekten hoglanmazdi.

)
)
)
)

Asagidakilerden hangisi bir paragrafin giris ciimlesi olabilir?

A) Suat'in diger kadinlar gibi olmadigini, esi Sureyya’'ya ne kadar sadik oldugunu goérdiikten sonra hayranligi daha
artar.

B) Cunku, bircok kadinin kocasini aldattidi icin, o gline kadar kimseyle evlenmemistir.

C) Zaten yalnizhk ve karamsarlik duygulari icerisinde olan Necip Bey, Suat'a duydudu ask ylizinden kendine
kizmaktadir.

D) Suat kocasina ihanet etmek istemediginden bu aska karsilik vermez fakat icten ice de Necip Bey’e bir seyler
hissetmeye baslar.

E) Suat ve Sureyya evlidir, yanlarina ziyaretlerine gelen akrabalari Necip Bey, Suat’a asik olur.
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16.

17.

18.

19.

20.

1.C 2.E 3.D 4.B 5.D 6.C 7.B 8C 9.A 10.B M. E

Asagidakilerin hangisinde “de” yazim kurallarina uygun yazilmamistir?
A) Onunla konusmakta bir sakinca géormedim.

B) Konuyu size anlatmakta guglik cekecegim.

C) Hepimize kizmakta yerden gége hakliydiniz.

D) Serap’in galismada hig gézu yok kil

E) Onlari kinamakta bir yarar getirmedi.

Asagidaki cumlelerin hangisinde yazim yanhsi yoktur?

A) Calisanlarimiza kars! biraz daha hosgoérill olmaliyiz.

B) Son kez onun hatirini kirmayip Orduya gidecegim.

C) Yeni bir sanat anlayisi dedinizmi toplumcu sanat akla geliyor.
D) Okulun derslerinden ¢ok az sayi da kisi yararlaniyor.

E) Onun kardesinin Istanbul’lu oldugunu yeni 6grendik.

Ahmet Hasim () siirin yapisi i¢in der ki ( ) “Siirde anlam aramak ( ) eti igin balbdll 6ldirmek gibidir ( )’

TYT - Turkge

Bu parcada bos birakilan yerler& sirasiyla asagidaki noktalama isaretlerinden hangisi getirilmelidir?

A) () () G ()
B)(.) () ()
C) () (;) (1)
D) (1) () ()
BE)(5) (H )

()
()
()
(;)

Deyimler kaliplagsmis sozciiklerdir. Deyimlerde bulunan sézcuklerin yerine es anlamlilari bile getirilemez. Sézcuklerin

yerleri degistirilemez. Bu sekilde bir kullanim anlatim bozukluguna yol agar.

Asagidaki cumlelerin hangisinde anlatim bozukluguna yol agan bir deyim kullaniimigtir?

A) Odevimi yapinca en sonunda 6gretmenimin gdziine girmeyi basardim.
B) Din gece yine bardaktan bosalircasina yagmur yagdi.

C) Batuhan isine dort elle sarilmis ,gece gunduz galisiyor.

D) Okulda galisanlari da agzinin ucuyla aksam iftara davet etti.

E) Artik aska gelmisti bu isi bitirmesine kimse engel olamazdi.

Asagidaki climlelerin hangisinde biiyiik harflerin yazimi ile ilgili yanlighk yapilmigtir?
A) Akrabaniz Serkan Bey ¢ok degerli bir insandi.

B) Kizim Zeynep kedisi Mirnav’i yine tartakliyordu.

C) Hakimlik sinavina sadece Hukuk Fakdltesi mezunlari girebilir.

D) Konya Ovasr'inda yine su kithgi yasanacaga benziyor.

E) Glizelim Bogaz gevre kirliliginin kurbani olacak sonunda.
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